

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## Арсен КАНОКОВ:

### Ни одно лечебное учреждение не будет закрыто

В конце прошлого года по моему поручению был проведен опрос населения республики с целью изучения мнения о том, какие проблемы в первоочередном порядке следует решать органам власти.

Выяснилось, что 85,62 процента опрошенных считают, что усилия Правительства КБР в первую очередь должны быть направлены на улучшение работы учреждений здравоохранения, повышение доступности и качества медицинского обслуживания.

В связи с этим Правительству республики

было дано поручение в приоритетном порядке заниматься устранением указанных проблем. Хочу подчеркнуть, что на их решение направлены также требования, содержащиеся в Указе Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», исполнение которых я контролирую лично.

(Окончание на 2-й с.)

## Глава КБР в Twitter

Глава Кабардино-Балкарии по итогам 2012 года вошел в ТОП-20 глав регионов по числу читателей (около 6 тысяч) в сети микроблогов Twitter.

Информацию об активности губернаторов в блогосфере в 2012 году опубликовала «Национальная служба мониторинга». По итогам прошедшего года официальные аккаунты в Twitter и LiveJournal, а также standalone блоги имели 47 российских губернаторов – 57 процентов от общего числа.

Исследователи выделили ряд параметров, по которым оценивалась деятельность губернаторов-блогеров. Это присутствие в соцсетях, число записей по итогам 2012 года, количество читателей, цитируемость

блогов и «эффективность» – соотношение числа читателей к количеству записей. При этом для определения цитируемости было проанализировано свыше 500 федеральных и 5000 региональных изданий: ТВ, радио, пресса, информационные агентства и Интернет-СМИ.

Как показывает исследование, большинство губернаторов-блогеров предпочитают пользоваться Twitter.

В числе последних записей, сделанных в личном аккаунте Арсена Каноква, его впечатления о рабочей поездке в один

из районов республики – Эльбрусский: «Предложил поездки по районам. Очень плодотворными были встречи с эльбрусцами. Встречи с жителями поселений дают новый эмоциональный заряд – для наших людей хочется работать 25 часов в сутки».

Глава Кабардино-Балкарии практикует регулярные встречи с жителями республики. Так, по его мнению, можно лучше узнавать о тех проблемах, которые на самом деле волнуют людей. Кроме того, такая обратная связь власти и общества позволяет принимать верные решения.

Арсен Канокв использует различные средства взаимодействия с населением, в том числе социальные сети – ведет страничку в Twitterе (<https://twitter.com/ArsenKanokov>) и Facebookе (<https://www.facebook.com/kanokov.arsen>).

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Правительство КБР намерено в ближайшее время представить Главе Кабардино-Балкарии Арсену Канокву проект строительства объездной кольцевой дороги, которая позволит разгрузить от транспорта улицы Нальчика.

### Транспортное кольцо вокруг Нальчика

Напомним, что такое поручение Арсен Канокв адресовал Правительству в ходе одного из недавних совещаний с министрами, где обсуждались итоги и задачи по развитию транспортного комплекса республики. Глава КБР тогда потребовал первоочередного решения и проблемы разгрузки загруженных участков дорожной сети.

Обсуждению проекта было посвящено совещание у Председателя Правительства Руслана Хасанова с участием министра транспорта, связи и дорожного хозяйства Аслана Дышкеева, и.о. главы администрации г. Нальчика Игоря Кладько, руководителей других заинтересованных ведомств.

Речь идет о намерении реконструировать существующую дорогу, которая начинается с ул. Идарова, сворачивает на ул. Северная, обгоняет аэропорт и выходит на 3-й Промпроезд. Таким образом, часть кольцевой дороги предполагает новое строительство – от ул. Кабардинская до ул. Северная. Выполнение данного проекта позволит ощутимо уменьшить поток транспорта на улицах Идарова и Кабардинская.

Участники совещания одобрили проект, и для принятия решения о строительстве он будет предложен Главе республики.

## ПАРЛАМЕНТ

### РАСШИРЯЮТСЯ ПОЛНОМОЧИЯ ОРГАНОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ

Чередное заседание президиума провел Председатель Парламента КБР Андрей Чеченов.

Председатель комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Валерий Гринев внес на рассмотрение членов президиума законопроект «О внесении изменений в статью 22.2 Закона КБР «О регулировании жилищных отношений в КБР», расширяющий сферу деятельности органов муниципального контроля. Речь идет о деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований к формированию

сферодов капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

Законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О народном судостроительстве» предусматривает замещение председателя комитета по культуре Аслан Бесланев.

(Окончание на 2-й с.)

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Хаути СОХРОКОВ, президент МЧА:

Проявляют мудрость ко времени – бесценный дар адыгов

Традиционно насыщенной была повестка дня первого в наступившем году заседания исполкома Международной черкесской ассоциации, которое прошло в прошлую субботу в конференц-зале санатория «Чайка» (Нальчик).

Открывая встречу, президент МЧА Хаути Сохрокв проинформировал членов исполкома и приглашенных, что все поручения, которые были даны руководящему органу ассоциации на последнем конгрессе в конце прошлого года, нашли свое логическое завершение.

Кроме того, разработан комплексный план работы МЧА на предстоящий период, который был внесен на суд участников заседания исполкома.

Первый вице-президент МЧА Артур Кажаров доложил на вновь созванном конгрессе, который прошел в Нальчике в конце прошлого года, созданы десять постоянно действующих комитетов ассоциации. Это комитеты по взаимодействию с властью и международными организациями, по развитию единого черкесского пространства, по организации деятельности членов ассоциации, по проблемам репатриации соотечественников на историческую родину.

Одним из приоритетных направлений работы комитетов по сохранению родного языка и созданию единого адыгского анклава, по поддержке и изданию общечеркесской адыгской истории, по сохранению духовного и культурного наследия адыгов.

Большые надежды возлагаются на вновь созданный комитет по молодежной политике, спорту и туризму, по связям с национальными и международными организациями, мигрантами и по экономической политике и предпринимательству.

(Окончание на 2-й с.)

## СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ

### Служителей Фемиды призвали к праведности и компетентности

В актовом зале Судебного департамента в КБР в минувшую пятницу прошла традиционная итерова коллегии Верховного суда республики. Предметом дискуссии стали результаты деятельности судебного сообщества Кабардино-Балкарии в 2012 году и приоритетные задачи в наступившем году.

Председатель ВС КБР Юрий Майров отметил, что прошедший год был насыщенным значимыми событиями для судебного сообщества России. Своим аналитическим докладом на начале с итогов восьмого съезда судей Российской Федерации, который состоялся в Москве во второй декаде декабря минувшего года. По его словам, на съезде с участием первых лиц страны были подведены итоги реформы судебной системы за последние четыре года, намечены перспективы на ближайший период, а также дана государственная оценка тому, что уже сделано в части модернизации системы судебной власти.

Юрий Халидов подробно остановился на таких ключевых вопросах, как повышение качества системы правосудия, прозрачность и открытость судебных органов. Он отметил, что очень важно заметить, что на протяжении уже нескольких лет качество правосудия в Кабардино-Балкарии остается стабильно высоким, подтвердил Ю. Майров. «Достаточно сказать, что за истекший год в целом по Верховному суду республики наблюдалась

стабильная тенденция по уголовным, гражданским и административным судебным постановлением. Если взять статистику по районам, там также стабильность довольно хорошая, и в общем она равнялась 94 процентам. Да в части статистики все выглядит достаточно внушительно, но здесь нельзя обойти и такую сторону нашей деятельности, как пересмотр дел судов первой инстанции выходящими инстанциями. Это своего рода барометр, по которому измеряется конечный результат и эффект нашей работы.

В этой связи хотел бы процитировать слова В. Путина на съезде: «Суд – это важнейший государственный институт, где вершатся судьбы людей, потому важно не допускать ошибок, бороться с чванством и коррупцией. Непрофессионализм и предвзятость, нарушение этических норм – это не только личное фиаско и позор для конкретного физического лица, но и подрыв доверия граждан к судебной системе в целом, к государственной власти и государству».

(Окончание на 2-й с.)

## ИННОВАЦИИ

С 2008 года в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова проводится выставка инновационных проектов молодых ученых, приуроченная к Дню российской науки. Инициатива Кабардино-Балкарского регионального отделения Российского союза молодых ученых процветает и развивается. Если в первые годы в выставке участвовали только представители нашей республики, то третий форум собрал ученых Северо-Кавказского федерального округа.



Поздравить инноваторов с праздником и пожелать творческих успехов пришли представители Министерства образования и науки КБР Светлана Тохова, проректор по инновационной работе КБГУ Юсуф Малханов, начальник научно-исследовательского отдела Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кожина Мухамед Кожиков, председатель Союза молодых ученых и специалистов КБР, профессор кафедры органической химии высокомолекулярных соединений КБГУ Светлана Хаширова.

## НА СОБСТВЕННОЙ ЧАСТОТЕ

Первая декада тестового вещания республиканского радио в общедоступном FM-диапазоне прошла успешно.

Прежде жители республики могли слушать передачи, которые на русском, кабардинском и балкарском языках транслировал вещательный телевизионный канал «Кабардино-Балкария», только в сети вещания на волне «Радио России». Теперь же голоса местных дикторов и артистов, с детства знакомые мелодии нашего края звучат из каждого радиоприемника – дома и в автомобиле, из компьютеров и мобильных телефонов на отдельной, собственной частоте 99,5 МГц.

На замечание некоторых слушателей о том, что местная радиоволна «гуляет» в пределах 96-102 МГц, переключая соседние частоты, в том числе и частоту, на которой вещает Российский телевизионный Первый канал, инженерно-технические работники ВТК дали пояснение: такое явление даже теоретически невозможно, так как для вещания применяется профессиональное передающее оборудование с жесткой стабилизацией частоты. К тому же вещание проводится под контролем Радиостанционного центра Роскомнадзора. Звуковой дефект, о котором говорят слушатели, может появляться только в дешевых бытовых приемниках китайского производства. (Как бурю нас весте другие).

Республиканское радио вещает на частоте 99,5 МГц с 7 до 19 часов, в будущем радиовещание КБР планируется сделать круглосуточным.

## БИО-ПОЛИ-НАНО-ТЕХНО



Сотрудничества в области науки и инноваций. Можно привести множество примеров, когда разработки молодых ученых совершали поистине прорыв в тех или иных областях развития науки и техники. Сегодняшнее мероприятие мы рассматриваем как форум общественной активности, направленный на вовлечение молодежи в обсуждение проблем региона. Выражаю убежденность в том, что новое поколение молодежи внесет свой заметный вклад в возрождение нашей страны».

## ПРИЗНАНИЕ

Достижения российских спортсменов на Играх XXX Олимпиады 2012 года в Лондоне и плодотворная работа их тренеров оценены по достоинству. Указами Президента РФ они удостоены государственных наград Российской Федерации.

## УДОСТОВЕРЯЮТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД



призер игр четырехлетия по греко-римской борьбе. Такая же награда будет вручена наставнику спортсмена, старшему тренеру-преподавателю по греко-римской борьбе Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Эльбрусского района, заслуженному тренеру России Юрию Локтеву. Почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта» присвоено Махти Маккаеву, заслуженному тренеру России, тренеру сборной команды страны по тяжелой атлетике Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр спортивной подготовки сборных команд России», г. Москва.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

Среди награжденных – представитель Эльбрусского района. За большой вклад в развитие физкультуры и спорта, высокие спортивные результаты на Олимпийских играх медали ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени отмечен заслуженный мастер спорта Заур Куррамагомедов – бронзовый

Актоний ПЕТРОВ

**ПОГОДА НА СРЕДУ, 13 ФЕВРАЛЯ**

Днем: +2... +4  
Ночью: +2... +3

Облачно, небольшой дождь

Арсен КАНОКОВ:

# Ни одно лечебное учреждение не будет закрыто

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Убежден, что улучшение ситуации в региональной системе здравоохранения будет способствовать как структурной преобразованию, так и меры по совершенствованию системы оплаты труда работников государственных учреждений здравоохранения.

В настоящее время осуществляется централизация учреждений здравоохранения в муниципальных образования. Могут закрываться все желтые республиканские, но одно лечебное учреждение не будет закрыто. В результате реорганизации сократится лишь количество самостоятельных юридических лиц, по сути сельские амбулатории, как и прежде, будут обслуживать жителей поселений, однако управление их финансово-хозяйственной деятельностью будет централизовано, так как станут структурными подразделениями районных больниц и поликлиник. При этом не пред-

полагается сокращение числа медицинских работников. Для высвобождаемых специалистов, прежде всего врачей, мы организуем переподготовку в рамках республиканской целевой программы «Развитие кадрового потенциала здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики на 2013-2017 годы». Централизация учреждений здравоохранения позволит уменьшить дефицит кадров и эффективно использовать материально-технические ресурсы, в том числе медицинские оборудование, средства на содержание лечебных учреждений. Увеличатся объемы финансирования амбулаторий. Также в республиканском бюджете КБР на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг. предусмотрены средства на повышение фонда оплаты труда работников здравоохранения.

**Пресс-служба Главы и Правительства КБР**

## ПАРЛАМЕНТ

# Расширяются полномочия органов муниципального контроля

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Итак, уточняет понятие художественно-стилевых особенностей народного промысла и определяет в качестве таковых совокупность средств художественной выразительности, приемов мастерства и традиционной технологии, исторически сложившихся под влиянием культурных, социальных и природных факторов места его традиционного бытования.

Кроме того, законом определяется, что к народному художественному промыслу не могут быть отнесены изделия, изготовленные не на месте его традиционного бытования.

Рассмотрев представленные материалы, депутаты приняли решение наградить Почетной грамотой Парламента КБР адвоката Хусена Тхабисимова, сотрудников Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по КБР Заура Кирова и Ольгу Серую, заместителя генерального директора по промышленности, председателя наблюдательного совета предприятия «Вигора» - депутата Совета местного самоуправления г.о. Прохладный Адама Штымова.

**Балла УРУСМАМБЕТОВА,**  
пресс-служба Парламента КБР

## ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

# ГОРНОЛЫЖНЫЕ ТРАССЫ должны быть безопасными

В связи с несчастным случаем, произошедшим на горнолыжной трассе «Азау», глава администрации Эльбурского района Аслан Малков провёл экстренное выездное совещание в Терсколе с руководством силовых структур района, ОАО «Курорт Эльбрус», администрации с. Эльбрус.

6 февраля снегоход ОАО «Курорт Эльбрус» столкнулся с учащимися горнолыжной школы во время проведения тренировочных занятий. Пострадавший Таулан Кочков находится в реанимационном отделении Республиканской клинической больницы. Его состояние медики оценивают как стабильно тяжелое, угрозы жизни нет.

Генеральному директору ОАО «Курорт Эльбрус» Хисе Бекаеву дано поручение до 11 февраля 2013 года завершить служебное расследование, а также принять срочные меры по соблюдению персоналом правил техники безопасности. Глава местной администрации с. Эльбрус Усман Курдаев поручено организовать сход жителей села, чтобы обсудить меры по обеспечению безопасности на объектах туризма Эльбурского района.

На данный момент руководством администрации Эльбурского района совместно с ОАО «Курорт Эльбрус» прорабатываются вопросы о дополнительных мерах по обеспечению безопасности на горнолыжных трассах Приэльбрусья.

В понедельник стало известно, что на основании приказа гендиректора ОАО «Курорт Эльбрус» переводимые принадлежащих организации снегоходы и ратраков (снегоуплотнительной техники) по горнолыжной трассе «Азау-Мир» запрещено до 16.00.

**Алиса ТАРИМ**

## СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ



# Служителей Фемиды призвали к праведности и компетентности

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Юрий Халидов сослался на нашу историю с выплатами «чернобыльцам» из КБР компенсации морального вреда по решениям Нальчикского городского суда в прошлом году. Ошибки отдельных судей, вынесших неправосудные решения по искам инвалидов «Чернобыльцев», негативно отразились на итогах деятельности всей судебной системы Кабардино-Балкарии.

Далее, цитируя высказывания из речи главы государства, Ю. Маиров отметил, что в процессе модернизации растут качество судопроизводства и доверие гражданского общества ко второй власти, о чем свидетельствует рост числа дел.

«Эти слова в полной мере относятся и к судебной системе Кабардино-Балкарии, - констатировал Ю. Маиров. - Статистика прошлого года тому подтверждение: в республике в 2012 году поступило порядка 117 тысяч дел, тогда как пять лет назад их количество было чуть больше - 50 тысяч, и это нам кажется запредельной нагрузкой. Со ссылкой на речь В. Путина, Ю. Маиров также подчеркнул, что заработал закон о компенсации за судебную и исполнительскую волокиту, а также закон о бесплатной юридической помощи. В судах общей юрисдикции получают развитие такой новый институт, как апелляционное судопроизводство.

Появляется эффект и от закона об обеспечении доступа к информации, как заметил Президент, «такой открытостью не может похвастаться ни одна судебная система в мире». В этом контексте председатель Верховного суда республики пояснил, что с введением системы «Правосудие» у жителей Кабардино-Балкарии появилась реальная возможность через Интернет получить полную и прозрачную информацию о деятельности судебной системы Кабардино-Балкарии, за исключением отнесенной законом к категории «судебная тайна».

С анализом деятельности курьерских направлений на коллегии выступили заместители председателя Верховного суда КБР Лейла Заникова, Елена Блохина и Заур Кодзюков. Елена Блохина, говоря о делах «чернобыльцев», пояснила, что «не хотелось, чтобы создалась общее впечатление о наказании судей лишь за то, что высказали свою правовую позицию по конкретным делам. То, что установлено служебной проверкой и кассационной инстанцией при принятии этих исковых заявлений и производство, а также при подготовке, рассмотрении и разрешении дел по существу допущены случаи нарушения норм процессуального права, которые в случае правильного толкования материального закона стали бы самостоятельным основанием для отмены этих решений по процессуальным основаниям.

## ИННОВАЦИИ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
В этот день на выставке было представлено около сорока проектов. Как отметила Светлана из проектов - «Разработка огнестойкого кабельного пластика» - выполнен проект о «Кавказкабелем» и уже внедрен в производство.

Тематика проектов была самая разнообразная: нанотехнологии, инновации в медицине, сельском хозяйстве, строительстве и промышленности, новые методы в производственных процессах, инновационные информационные технологии. Интересную разработку представил Горский государственный аграрный университет (РСО-Алания) - «Новые пробиотические препараты и продукты функционального назначения». В НИИ «Биотехнология» вуза начали изготавливать кисломолочные продукты с новыми штаммами дрожжей. Доказано, что газированный кисломолочный напиток «Алтан» и биомолоко, содержащие их, нормализуют работу желудочно-кишечного тракта.

О здоровье граждан заботятся и в Кабардино-Балкарском аграрном университете, где разработали технологию выращивания замоченной сахара на основе стевии обыкновенной в условиях Кабардино-Балкарии.

## БИО-ПОЛИ-НАНО-ТЕХНО



## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# Хаути СОХРОКОВ, президент МЧА:

# Проявлять мудрость ко времени – бесценный дар адыгов

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Члены исполкома заслушали информацию о положении черкесских соотечественников и принимаемых мерах по оказанию им помощи.

Отмени членов адыгской диаспоры в Сирии Орфан Барсек рассказал о той трагедии, которая случилась с нашими соотечественниками в этой стране, где уже второй год продолжается вооруженное противостояние между режимом Башара Асада сторонниками оппозиционных сил.

«Война набирает обороты, - пояснил О. Барсек. - У людей не осталось жилья, работы, средств к существованию. На сегодня жертвами войны стали 50 молодых черкесов, трое из них военнослужащие, остальные - мирные граждане. С разных сторон предпринимаются попытки вовлечь адыгов в этот кровопролитный конфликт.

Со времени начала черкесского мучажидства такой страшной трагедии наши

соотечественники не испытывали. В результате войны в Сирии уже опустели семь черкесских поселений. Разрушены их дома, разорвано имущество, и основная масса черкесов вынуждена была перебраться в столицу страны Дамаск. «Адыг хас» и их представительствы внутри самой Сирии помогают беженцам в приюте, оде, лекарствами и одеждой. Всего беженцами оказались 1448 адыгских семей.

Орфан Барсек выразил благодарность представителям черкесской диаспоры в Турции, которые пригласили около двух тысяч сирийских черкесов. В Иордании оказали помощь и содействие трем тысячам беженцев - адыгам из Сирии.

На исторической родине в Россию вернулись около одной тысячи сирийских черкесов, из которых 500 осели в Адыгее в этот кровопролитный конфликт.

Со времени начала черкесского мучажидства такой страшной трагедии наши

соотечественники живут в концорте, получают бесплатное питание, медицинское обслуживание и обучение детей.

Члены исполкома МЧА рассмотрели и одобрили проект обширного плана мероприятий, посвященных 150-летию со дня окончания Кавказской войны из 29 пунктов, предвещающим в приюте, оде, лекарствами и одеждой. Всего беженцами оказались 1448 адыгских семей.

Орфан Барсек выразил благодарность представителям черкесской диаспоры в Турции, которые пригласили около двух тысяч сирийских черкесов. В Иордании оказали помощь и содействие трем тысячам беженцев - адыгам из Сирии.

На исторической родине в Россию вернулись около одной тысячи сирийских черкесов, из которых 500 осели в Адыгее в этот кровопролитный конфликт.

Со времени начала черкесского мучажидства такой страшной трагедии наши

соотечественники живут в концорте, получают бесплатное питание, медицинское обслуживание и обучение детей.

Члены исполкома МЧА рассмотрели и одобрили проект обширного плана мероприятий, посвященных 150-летию со дня окончания Кавказской войны из 29 пунктов, предвещающим в приюте, оде, лекарствами и одеждой. Всего беженцами оказались 1448 адыгских семей.

Орфан Барсек выразил благодарность представителям черкесской диаспоры в Турции, которые пригласили около двух тысяч сирийских черкесов. В Иордании оказали помощь и содействие трем тысячам беженцев - адыгам из Сирии.

На исторической родине в Россию вернулись около одной тысячи сирийских черкесов, из которых 500 осели в Адыгее в этот кровопролитный конфликт.

Со времени начала черкесского мучажидства такой страшной трагедии наши



Сообщение/Евразия



Сообщение/Евразия

## СОЦИУМ

# ЕСТЬ ВОПРОСЫ? Тогда мы идем к вам!

В Кабардино-Балкарии немало населенных пунктов, которые значительно удалены от административных центров. А ведь именно там функционирует управление Пенсионного фонда по КБР. Дорога занимает у пенсионера много времени и требует значительных физических, материальных, а порой и моральных затрат.

В конце 2009 года в рамках программы по повышению эффективности сервиса клиентской службы Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР получило специализированный высокотехнологичный микроавтобус «ГАЗель». Модификация микроавтобуса позволяет осуществлять полноценный и комфортный прием граждан специалистами отделения. Одновременно двое специалистов клиентской службы могут принимать двух пенсионеров, предоставлять им консультацию и используя информационную базу данных. Высокотехнологичная «ГАЗель» - везет за собой специальный мини-прицеп, в котором располагается антенна для защитной связи. В салоне микроавтобуса - красная двусторонняя стопка и монитор.

Отделение ПФР по КБР активно сотрудничает с администрациями населенных пунктов и районов республики в организации графика выездов специалистов.

Так, в текущем месяце микроавтобус Пенсионного фонда посетит два района нашей республики: 15 февраля - Эльбурского и 22 февраля - в станицах Приближной и Екатеринбургской Прохладненского района, 22 февраля - Ником и Каменка Чегемского района, 27 февраля - Красносельское и Заречном Прохладненского района.

**Анна ГАБУЕВА**

У МОЛЬБЕРТА



Светлана Моттаева

МНОГОГРАННОСТЬ АКСИРОВА

Его живопись сразу привлекает внимание, и дело не только в безупречно выверенной линии и мастерски подобранных цветах. Работы Михаила Аксирова радуют глаз. При взгляде на них на душе становится как-то легче, спокойнее и веселее.

Михаил Аксиров. После упразднения СССР творческие союзы не имеют отношения к государству. Нам, например, не платят зарплату, как это было раньше. Трудовой стаж не идет, про творческие командировки я даже не говорю. Не знаю, что происходило при Сталине и Хрущеве, но когда я начинал работать, никакой цензуры, по сути, не было. Конечно, за шар на члена Политбюро вас бы по головке не погладили, а так - какие проблемы? Хочешь - работай в стиле кубизма, хочешь - подражай импрессионизму.

НОВЫЕ ИМНИ

АМИР МАКОВЕВ В ПОИСКАХ СМЫСЛА

Книга автора «В ожидании смысла» вышла в издательстве «Тетраграф», но едва ли дошла до массового читателя. 500 экземпляров издания, разумеется, предназначены лишь для узкого круга специалистов. Тем более, что это требующая более глубокого погружения книга, и вы оставила в личной библиотеке новое издание.

Меня занимает в нем то, как автор лихо играет с лексикой - «смысл» и «поиск», читателя внимательно относятся ко всему изреченному автором. Амир Макоев высказано «о смысле» столь много и категорично, что кажется: разбегается от обилия исповедальных пассажей. В них довольно ликвидаторский пафос, nihilistические утверждения, но они исполнены иронией и самиронией. Стремясь вылучить истину в «терниях духа» и «тенетах поиска», он озадачивает читателя: «От неминуемой гибели я спас себя тем, что отключил «свое чувствительное и равное сердце от мира людей». Впрочем, люди сильно навредили ему, если он так боится их и страдает. «Такое ощущение, что кто-то (кто заточил тебя здесь?) следовало за тобой в замочную скважину и потешается над твоими страданиями». Это поза или недуг определенно возраста, которого достиг автор?

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Сладкий праздник



Молодые активисты Центра балкарской культуры при КБГУ организовали зрелищный праздник для детей, находящихся в Республиканском центре социальной помощи семье и детям Министерства труда и социального развития в г. Нарткале.

ХОЧУ СКАЗАТЬ

ИЗУЧАТЬ НАУКИ ИЛИ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ЗАКОНЫ?

В «Кабардино-Балкарской правде» опубликованы Правила приема в вузы Кабардино-Балкарии. Просмотрев их, я понял, что для исполнения этих правил будущим выпускникам и их родителям в ущерб учебы и подготовке к экзаменам необходимо заняться поиском законов, на которые основываются составители этих документов. Лишь перечисление разных законов и примечаний к ним занимает две страницы газеты!

ВЫ, ВДОХНОВЛЯВШИЕ ПОЭТОВ...

Преподаватели педагогического колледжа КБГУ посвятили конференцию образу женщины в литературе и искусстве, ее роли в развитии науки и общественного сознания. Мероприятие прошло в Государственной национальной библиотеке.



Светлана Моттаева

В мировой и отечественной истории немало событий, связанных с женскими именами. Имя Екатерины Дашковой - женщины, наделенной большим умом и организаторскими способностями, - знает большинство. Недаром именно ее, человека глубокого интеллекта, одну из самых образованных женщин Российской империи, Екатерина II назвала президентом Императорской Академии наук России. Екатерина Великая учила, что помог ей взойти на престол.

ПРОТИВ КУРИЛЬЩИКОВ Северная Осетия-Алания

В пресс-центре ФК «Алания» обсудили проблему курения на стадионе «Спартак». Руководство клуба намерено действовать постепенно и для начала запретить курение в ложе прессы. Присоединиться к акции «Используй здоровье в футболе» и «Алания» обещала.

СМЕРТЕЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ Ставропольский край

Во дворе одного из домов Ставропольского района на металлургической базе обнаружена повешенная на лесе 16-летняя девушка. По данному факту проводится доследственная проверка.

РАДИ ПОВЫШЕНИЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ Чеченская Республика

Руководством ЧР подписан ряд соглашений с организациями в сфере туризма и рекреации, с целью организации этого мероприятия и ознакомления с потенциалом туристической сферы республики в будущем.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В ИФНС №2 ПО г. НАЛЬЧИКУ!

Инспекция ФНС РФ №2 по г. Нальчику ставит в известность, что до 30 апреля 2013 года проводится декларационная кампания по представлению отчетов о полученных в 2012 году доходах от реализации недвижимого имущества (домов, квартир, дач, земельных участков, нежилых помещений, автомобилей), а также от сдачи в аренду (наем) собственного недвижимого имущества (коммерческой недвижимости, квартир, домов, комнат).

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ДОСТРАИВАЮТ ТЕРМИНАЛЫ Республика Дагестан

Республика Дагестан. Продолжается строительство двух новых таможенно-логистических терминалов - «Яраг-Казмаларский» и «Виадук» в Магарамкентском районе республики.

ОБЪЯВЛЕНЫ В РОЗЫСК Республика Ингушетия

Полиция объявила в розыск четырех подозреваемых в совершении уголовного дела о многомиллионных махинациях со средствами материнского капитала в Пензенском фронте Ингушетии, сообщивши в пресс-службе ГУ МВД по Северо-Кавказскому федеральному округу.

БИЛСЯ ЗА КАЗИНО Чеченская Республика

Предстанет перед судом сотрудник Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по ЧР, который вел переговоры с владельцем, закрывавшим казино. Как сообщили в СУ СКР по республике.

ПРОТИВ КУРИЛЬЩИКОВ Северная Осетия-Алания

В пресс-центре ФК «Алания» обсудили проблему курения на стадионе «Спартак». Руководство клуба намерено действовать постепенно и для начала запретить курение в ложе прессы.

СМЕРТЕЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ Ставропольский край

Во дворе одного из домов Ставропольского района на металлургической базе обнаружена повешенная на лесе 16-летняя девушка.

РАДИ ПОВЫШЕНИЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ Чеченская Республика

Руководством ЧР подписан ряд соглашений с организациями в сфере туризма и рекреации, с целью организации этого мероприятия и ознакомления с потенциалом туристической сферы республики в будущем.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В ИФНС №2 ПО г. НАЛЬЧИКУ!

Инспекция ФНС РФ №2 по г. Нальчику ставит в известность, что до 30 апреля 2013 года проводится декларационная кампания по представлению отчетов о полученных в 2012 году доходах от реализации недвижимого имущества (домов, квартир, дач, земельных участков, нежилых помещений, автомобилей), а также от сдачи в аренду (наем) собственного недвижимого имущества (коммерческой недвижимости, квартир, домов, комнат).

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

О трансферах и пафосе

В минувшие выходные из стана нальчикского «Спартака» пришли трансферные новости, а затем игровые.

Расстроило фанатов сообщение о том, что один из лидеров команды – полузащитник сборной Боснии Ариан Замичевич – на правах аренды перешел в минское «Динамо», где проведет ближайшие полгода. Что касается приобретения «Авангарда» – «Спартак-Нальчик» подписал контракт с четырьмя россиянами, выступавшими за клубы второго дивизиона.

карьеря: «Смена» (Москва), «Торпедо-РТ» (Москва), «Губкин» (Губкин) и «Подольск» (Подольский район).

Десятого февраля в кипрском городе Пафосе футболисты нальчикского «Спартака» сыграли первый матч розыгрыша Кубка ФНЛ, в котором уступили с минимальным счетом 0:1 екатеринбургскому «Уралу».

Пресс-конференция

Тимур ШИПШЕВ, главный тренер ФК «Спартак-Нальчик»: – Тимур Каральевич, как оцениваете игру? – В принципе игра была равная. Мы немножко больше владели территориальной преимущественно. Плохо, что не забил. По поводу пенальти – надо смотреть, конечно, но такие пенальти не даю.

Дзюдо

В Волгоград отправится дюжина борцов

Борцы, которые по разным причинам не смогли пройти отбор на юниорское первенство России в ходе зональных соревнований, получили шанс сделать это на проходившем в минувшие выходные в СК «Нальчик» первенстве ВФСО «Динамо».

В этом году всероссийскому физкультурно-спортивному обществу «Динамо» исполняется 90 лет, поэтому все спортивные мероприятия, в том числе и по дзюдо, посвящены этой знаменательной дате.



Функции главного судьи взял на себя судья международной категории, заслуженный тренер РФ Вячеслав Мужиков. За наиболее перспективными борцами пристально наблюдал скаут сборной страны, заслуженный тренер РФ, главный тренер ВФСО «Динамо» по дзюдо Владимир Бурылов.

Зимний чемпионат КБР

«Школьники» не дают расслабиться «Эталону»

Наиболее интересным с турнирной точки зрения матчем двенадцатого тура стала встреча между командами «Школа №31» и «Курорт «Нальчик».



Ожидавший осечки «школьники» вансанскому «Эталону» оставалось обыгрывать «ЛогоВаз» – 3:0 (Заур Конов, Аслан Конов, Аслан Дышеков).

и «Баксана» – 4:3 в пользу университетской команды (Азамат Кожаяв, Артур Кочесово, Аслан Жемухов, Мурат Темкуев у студентов и Амур Калмыков – два, Азамат Жанатаев у «Баксана»).

Минимальную победу со счетом 1:0 записали в свои активы «Штауча-Аркада» и «СТА», обыгравшие соответственно «Спартак-Маиса-школа №31-юнош» и «Горис-179».

Единственная ничья – 2:2 – была зафиксирована в матче между «Звездой-НСТ» и «Союзом» (Артур Ныров и Марат Болотоков у «Звезды-НСТ»; Алим Сукунов и Азрет Иванов у «Союза»). Сливос бомбардирских действий в этом матче проявил Заур Конов из «Эталона», во втором тайме забивший два гола.

Зимний чемпионат ЛФК ВФСО «Динамо»

Table with 7 columns: Rank, Team, I, V, H, P, M, O. Lists results for various teams like 'Эталон', 'Школа №31', 'Мурбек', etc.

Тяжелая атлетика

Пять наград Юниоры в возрасте до 21 года оспарили первенство Северо-Кавказского федерального округа по тяжелой атлетике в г. Гудермесе.

Соревнования были открыты в пятницу в Гудермесе. Соревнования по тяжелой атлетике в Гудермесе. Соревнования по тяжелой атлетике в Гудермесе.

Кудаев (Тырныауз). Вторыми призерами стали Артем Педлер (85 кг, Нарткала), Харун Доттуев (94 кг, Тирныауз). Третье место занял чеченский атлет Батхотеров (62 кг). Победители и призеры, которых тренирует Михаил Шикменов, Вадим Этезов, Махти Мамаев, Чингиз Дажишлиев, Руслан Атаев, завоевали право выступить в первенстве страны.

КРИМИНАЛ

СХРОНЫ НЕ ДОЖДАЛИСЬ ХОЗЯЕВ



Минувшие несколько дней оказались для правоохранительных органов как никогда урожайными на банальные схроны и тайники. Их найдено целых семь штук.

Георгий Янголд достаточно обширна – от Нальчика до Тырныауз, способны складывать разнообразно – от мешков из-под сахара до рюкзаков. И содержали они не только взрывчатку и боеприпасы, но и орудия вибриформационной войны. Как сообщили пресс-службе МВД, многие из них оставлены уже неправомерными членами бандаполюв и, к счастью, никогда не дождались своих хозяев.

Один из схронов обнаружен в Черкесском районе, в лесном массиве между селами Гашал-Талс и Верхняя Желтада. В законченной в земляном металлическом ящике находилась ручная граната Ф-1, взрыватель УЗРГМ, тротиловышка, 72 патрона. На самой применительной находкой, пожалуй, можно назвать изысканную отчетность о действиях бандаполюв в горах.

Вскоре был задержан и пособник боевиков, заложивший схрон. Им оказался местный житель 1986 года рождения. Благодаря его показаниям выяснилось, что схрон принадлежал уже убитому боевику. Еще один схрон обнаружен на окраине Нальчика в 500 метрах от улицы Тарнокова, в лесопосаде. На этот раз заложившие тайник, видимо, не располагали надежной тарой для хранения, а потому обшили полимерной мешком из-под сахара, куда сумели три спусковых устройства от гранатомета, 200 патронов калибра 5,45 и 7,62 к автомату Калашникова и снайперской винтовке Драгунова.

Третий тайник находился в Нальчике, можно сказать, у прохода на виадуз в сто метров от пешеходного моста на улице Кешова под аэровокзалом. Устройствами этого схрона вообще не стали, что называется, заморачиваться и спрятали три тротиловышки весом 600 граммов и 30 патронов в черной полимерной пакет.

И, конечно, не издалека отсюда ранее неоднократно судимому жителю села Нижняя Желтада, 1959 года рождения. Он задержан. Избирается мера пресечения, – сообщили в пресс-службе.

Вместо находки четвертого тайника не уточняется. Известно только, что заложил его на окраине Нальчика. Не имея находки самодельного взрывного устройства с поражающими элементами, гранаты, инструкция по минно-взрывному делу под названием «Плмятка молодежи-взрывнику», а также документ под названием «Обращение к жителю Нальчика о прекращении поведения на территории, где ведутся военные действия».

Очень похожим оказался и пятый из найденных схронов. Его обнаружил в Нальчике, в 75 метрах от проезжей части на улице Шенгенов. В законченной десятилитровой пластиковой бутылке находились гранаты, патроны СВУ, сработанные на базе тротиловышки, с поражающими элементами и инициирующим блоком в виде сотового телефона. Здесь же нашли гранату Ф-1, снайперскую оптику к пистолету ПМ, пистолет, 64 патрона, запрятанные к распределению кучу «Крепость мусульманца» и уже знакомые «Плмятка молодежи-взрывнику» и «Обращение к жителю КБР о прекращении поведения на территории, где ведутся военные действия».

И, конечно, не издалека отсюда ранее неоднократно судимому жителю села Нижняя Желтада, 1959 года рождения. Он задержан. Избирается мера пресечения, – сообщили в пресс-службе.

И, конечно, не издалека отсюда ранее неоднократно судимому жителю села Нижняя Желтада, 1959 года рождения. Он задержан. Избирается мера пресечения, – сообщили в пресс-службе.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Advertisement for '21:24' TV show, featuring Nikolai Nosov. Includes contact information for the production office.

Advertisement for 'Коллектив филиала ФГУП «Внебюджетная фирма» – Федеральное БПВБ по КБР ЛОЗДРАВЛЕНИЕ. Features Natalya Ivanovna Poluchina, head economist.

Advertisement for 'Цены федерального государственного учреждения охраны снижены'. Details the reduction of security services prices for the KBR region.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ! С 13.02 по 23.02 в г. Нальчике Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза»'. Promotes eye surgery services.

Footer section containing contact information for the newspaper, including phone numbers, email, and website details.